

# El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.868.—Avenida de Rubiños, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 2 DE FEBRERO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

## BERLIN NO HA SIDO EVACUADO

### "La capital del Reich será para los rusos la más sangrienta de las decepciones"

### Se habla del traslado del Gobierno alemán a Munich

BERLIN, 1.—La capital alemana no ha sido evacuada. Acorca de varias informaciones aliadas, según las cuales Berlín había sido evacuado y las autoridades competentes alemanas habían huido, el representante del jefe de Prensa del Reich, Staibler Sundermann, declaró a los periodistas extranjeros que estas suposiciones estaban desprovistas de fundamento. Desde hace tiempo agregó sabemos que la ofensiva soviética pareciera objetivos muy amplios; ahora sabemos también que Berlín es su próximo objetivo. Pero en la capital del Reich nadie piensa en huir; al contrario, la resistencia es organizada, como todos pueden ver. Desde hace tiempo, Berlín es la esperanza de nuestros enemigos y Berlín será para ellos la más sangrienta de las decepciones. La capital del Reich conoce ya la guerra, con los bombardeos terroristas anglo-norteamericanos que ha sabido resistir dando pruebas de una actitud ejemplar. Ahora es dispuesto a responder con la lucha.—(EFE)

### LA MUNICH?

ZURICH, 1.—La Legación suiza en Berlín no posee información alguna acerca de los rumores últimamente circulados, según los cuales el Gobierno alemán va a ser trasladado a Munich, según informes de los círculos autorizados de esta capital, recogidos por el enviado especial de la agencia Reuters.—(EFE)

### MOSCÚ ANUNCIA LA CONQUISTA DE THORN

LONDRES, 1.—Oficialmente se anuncia en Moscú la ocupación por el Ejército soviético de la plaza de Thorn (Thorn) en el Vístula y a 50 kilómetros al Este-Sudeste de Bromberg.—(EFE)

### MANDSBERG, EVACUADA POR LOS ALEMANES

BERLIN, 1.—La ciudad de Mandsberg a orillas del Warta, fué evacuada por las tropas alemanas, que se replegaron hacia el Oeste.

Varias columnas alemanas salieron al encuentro de estas tropas, impidiendo el intento de cerco realizado por los Soviets, según anuncia la Oficina de Información Internacional.—(EFE)

### CONTRAATAQUES GERMANOS

BERLIN, 1.—Los rusos están dentro de Kuesirín al Norte de Francfort del Oder. Los alemanes contraatacan y han logrado reconquistar la mayor parte de la ciudad; sólo en la parte oriental resisten todavía los rusos, según anuncia la Oficina de Información Internacional.

Las columnas blindadas soviéticas que avanzaban en este mismo sector han sido completamente aniquiladas por los cazacarros y los granaderos.

Prosiguiendo su contraataque, los alemanes cercaron y destruyeron a los grupos de infantería que seguían a las vanguardias blindadas.

Varias columnas alemanas penetraron en los flancos y en la retaguardia de los Soviets, cuyas columnas fueron dispersadas a orillas del Netze. Reservas alemanas procedentes de Silesia intervinieron también en estos combates con gran éxito.—(EFE)

### EL GENERAL BORBÓN, SOMETIDO A UNA OPERACION QUIRURGICA

MADRID, 1.—El general Borbón, jefe de Sevilla, se encuentra gravemente enfermo. Repentinamente ha sufrido un ataque de apendicitis, que ha exigido una inmediata operación quirúrgica que se le ha practicado a las seis de la tarde. Después de la operación no se ha producido variación notable.—(CIFRA)

## Elogios a España de la periodista inglesa lady Stewart

BARCELONA, 1.—Ha emprendido el regreso a Madrid, desde donde continuará para Londres, la periodista lady Margaret Stewart, hija del marqués de Londonderry y sobrina del ministro de la guerra del Gobierno británico mister Stanley, que visita estos días España para la confección de unos reportajes sobre nuestro país, destinados a varios periódicos del imperio inglés. La señorita Stewart ha dicho antes de su partida a un redactor de la Agencia Cifra que se marcha muy satisfecha de los días pasados en nuestra ciudad y que se lleva impresiones gratísimas. Ha visitado con detención Barcelona y sus alrededores, y el lunes pasado lo consagró totalmente a recorrer la industria comarca del Vallés. No dice que por cortesía de unos importantes industriales visitó diferentes fábricas textiles de Barcelona, Tarragona, Sabadell, Granollers, Sanfeliú de Codinas y otras poblaciones. La periodista inglesa muestra especial interés por las estructuras y el utillaje moderno y limpio de todas esas fábricas, así como por las mejoras sociales introducidas en España en beneficio de los productores que en esos centros industriales trabajan. También mostró su admiración por las iglesias y museos de la ciudad, que visitó muy detenidamente, sorprendiéndose de las riquezas artísticas que atesoran, especialmente el Museo de Arte de Montjuich con su valiosa colección románica. En Barcelona ha tenido ocasión de establecer contacto con gran número de personalidades del mundo literario y artístico, y asistió igualmente a una función en el Gran Teatro del Liceo. Ayer pasó el día en el Monasterio de Montserrat, acompañada de la esposa del agregado de Prensa del Consulado británico, señor de Dorchy. La periodista inglesa terminó su conversación con nuestro redactor elogiando la paz y la tranquilidad que ha disfrutado y que disfrutan los españoles en este período de tiempo que ha podido apreciar durante su estancia en España, en contraste con los cuatro últimos años de guerra en que en su condición de corresponsal especial siguió la campaña muy de cerca, y a este respecto nos dice finalmente, que ella desembarcó en Normandía el día "D" a la hora "H" con las primeras tropas aliadas que tomaron tierra en Francia, y que hasta mediados del pasado enero estuvo en los frentes de Bélgica y Holanda en cumplimiento de su misión periodística.—(CIFRA)

## El príncipe Cirilo, Filof y el general Michof, condenados a muerte



FILOF

PARIS, 1.—La radio parisina recoge una noticia de Radio Sofía, que dice que "tres ex-regentes búlgaros y un ex-primer ministro han sido condenados a muerte por el Tribunal especial".

Los tres regentes acusados de haber servido a los intereses de Alemania y de haber suprimido el movimiento democrático en Bulgaria, son el Príncipe Cirilo, hermano del fallecido Rey Boris y tío del Rey Simeón; Bogdan Filof, que fué también primer ministro, y el general Nikola Michof.

La Agencia francesa de noticias dice que los demás ex-dirigentes búlgaros encartados en este proceso—todos antiguos ministros—han sido condenados a muerte con la excepción de dos.—(EFE)

## España mantuvo una actitud neutral, pese a todas las acusaciones

### "El reciente encuentro de las dos culturas no debe ser olvidado"

### Afirmaciones de un periodista italiano, que ha residido trece años en nuestro país

ROMA, 1.—Entre los numerosos artículos y sueltos aparecidos en estos meses, en la prensa democrática italiana merece ser señalado por su objetividad el estudio que acaba de publicar el periodista italiano Riccardo Forte, en la revista mensual política "Estera", publicación que ha adquirido gran prestigio. Riccardo Forte, regresó hace pocos meses de España, donde residió trece años, como corresponsal de importantes periódicos italianos durante los períodos de la República, nuestra guerra y la postguerra. Sabe, por consiguiente, cuales han sido las verdaderas vicisitudes de la política española en los últimos tiempos y, por ello, su artículo titulado "El problema español" puede considerarse, a pesar de algunas aseveraciones erróneas, la exposición

más objetiva y completa de lo que ahora se ha dado en llamar el problema español.

Forte empieza recogiendo todas las noticias relativas a las intrigas y campañas que en los últimos meses se han desarrollado en el extranjero contra el régimen de Franco y advierte que España no es un país fácil para los adivinos y las sibilas.

Afirma que el movimiento de Franco contó con poderosas razones morales, filosóficas y religiosas, como consecuencia de los acontecimientos que le precedieron. En España no ha cuajado o no se ha intentado nunca seriamente, afirma, el fundar una democracia cristiana porque el partido católico de Acción Popular se mantuvo demasiado apegado a las viejas fórmulas y costumbres. En el lado opuesto, el anticlericalismo de los partidos de izquierda, la acción sectaria de corrientes antireligiosas del movimiento republicano, que se traducía en una persecución menuda como la de impedir los entierros religiosos y prohibir a las Ordenes religiosas de gran tradición pedagógica, el ejercer la enseñanza, tenía que desembocar en la guerra civil, en el asesinato de casi todos los sacerdotes que fueron encontrados en la zona roja y en el de miles de católicos, todo lo cual hizo que el Ejército fuera en 1936 el defensor de elementales normas de convivencia civil y paladín de la tradición católica y familiar española contra el más desenfrenado revolucionarismo.

Es un tópico decir que en España no existe la pequeña burguesía y que el desequilibrio lo determina el contraste entre las clases privilegiadas y poco numerosas y una masa popular muy misera. En los últimos treinta años, España ha evolucionado mucho. El desarrollo de la industria de la nación, favorecido por la Dicotadura de Primo de Rivera y más aun el progreso natural de las condiciones de vida, han creado una clase media de técnicos y de pequeños industriales que han difundido enormemente el comercio y han multiplicado el número de funcionarios e incluso han elevado el tenor de la vida de los obreros. Hoy existen fuertes núcleos populares que tienen

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

## El Duque de Alba visitó al Ministro del Ejército, en Madrid

MADRID, 1.—El embajador de España en Londres, Duque de Alba, ha visitado esta mañana en su despacho oficial al ministro del Ejército, general Asensio, con quien permaneció durante una hora.—(CIFRA)

## Desembarco norteamericano en Batanga, al Sur de Filipinas

CUARTEL GENERAL DE MAC ARTHUR EN LUZON, 1.—Los norteamericanos han desembarcado al Sur de Manila, en la costa occidental de la provincia de Batanga. El punto del desembarco fué en Nasagub, cincuenta kilómetros al Sudoeste de la Base Naval de Cavite. Los desembarcos fueron realizados sin pérdidas, según el comunicado oficial.

"Manila—dice el comunicado—es ahora el centro donde convergen las columnas de los Ejércitos VI y VII. Este desembarco elimina en gran parte la posibilidad de que las tropas enemigas que se encuentran al Sur de Manila se unan a las que se hallan al Norte y flanquea definitivamente las líneas de defensa del Sur de Luzon".

En su avance desde Calumpit, en el Sur, el VI Ejército ha llegado al río Angat, a 35 kilómetros de Manila. El VIII Ejército avanza ya hacia el Este, después del nuevo desembarco. La resistencia es reducida.—(EFE)

## Propaganda anarquista entre soldados y obreros británicos

LONDRES, 1.—La sección especial de Scotland Yard está practicando investigaciones de las actividades de un reducido grupo izquierdista que, al parecer, ha hecho circular folletos de propaganda anarquista entre los soldados y obreros de las industrias de guerra de este país. Las investigaciones se han realizado en las bases na-

avales y en algunos cuarteles de Inglaterra septentrional, en los que fueron registrados los equipos de los soldados. También fué llevado a cabo un registro en las oficinas de la "Prensa de la Libertad", que publicaba un semanario titulado "Comentarios de guerra para el anarquismo".—(EFE)

## Entrega de pensiones y donativos a los damnificados por el accidente de Altos Hornos, de Baracaldo

BILBAO, 1.—A las siete de la tarde se ha celebrado en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Baracaldo, en presencia de todas las primeras autoridades de Vizcaya, presididas por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el acto de la entrega, por el delegado provincial de Trabajo, en nombre del ministro de Trabajo, de las cantidades cedidas por el servicio de reaseguros del Ministerio para las familias de los nueve productores fallecidos en el accidente ocurrido recientemente en Altos Hornos, así como varias recompensas para los heridos y para quienes se portaron heroicamente en defensa de las vidas de sus compañeros. El total de lo distribuido asciende a 38.500 pesetas. Además, el delegado de Trabajo entregó mil pesetas a la familia del productor Fermín Arana, que un donante anónimo le envió como premio al heroísmo de este obrero que, hallándose a salvo, sacrificó su vida para librar de la muerte a varios de sus compañeros. El delegado del Instituto Nacional de Previsión ha hecho entrega, también, a las viudas, huérfanos y madres de los productores muertos, de las pensiones correspondientes al mes de enero. La tramitación de estos expedientes suele

## LA MEDALLA DE PLATA DE MADRID, AL PERIODISTA DON VICTOR ESPINOS

MADRID, 1.—En la sesión municipal celebrada esta mañana bajo la presidencia del conde de Casal, se acordó conceder la Medalla de plata de Madrid a don Victor Espinos, ex director de la biblioteca musical circulante y académico de Bellas Artes.—(CIFRA)

## EN EL PALACIO DEL CONSEJO DE ESTADO



El miércoles último han jurado su cargo los nuevos consejeros, ante su Presidente, don Raimundo Fernández Cuesta. He ahí un momento de la solemne ceremonia

(Ortega-Este)

ser algo laboriosa, por la documentación que se precisa aportar; pero todo ha quedado resuelto rápidamente por orden del ministro de Trabajo. Además de estas indemnizaciones y pensiones, Altos Hornos de Vizcaya entregó un donativo de cien mil pesetas para las familias de las víctimas, que se distribuirán en siete entregas de diez mil pesetas a las familias de otros tantos productores fallecidos, y dos donativos de 15.000 pesetas (completándose así las cien mil) a las familias de Fermín Arana y Fernando Uci, que perecieron por salvar la vida de sus compañeros. También entregó el párroco, en nombre del obispo de la diócesis, un donativo de 2.500 pesetas que, igualmente, fué distribuido entre las familias. Por último, el alcalde pronunció unas palabras para expresar el reconocimiento de las familias de las víctimas y el de los heridos, hacia el Caudillo y el ministro de Trabajo, rogando al jefe provincial del Movimiento que se hiciese intérprete de estos sentimientos.—(CIFRA)

TELÉFONOS DE EL IDEAL GALLEGO 1542, 1177 Y 1504



DEL DIA

Una doctrina española

En la sesión de clausura del Consejo de la Sección Femenina el Vice...

Pero no es de esto de lo que queremos hablar en esta ocasión, sino de los conceptos básicos del discurso del camarada Valdés en orden a la realidad de la Falange. Nació Falange como tantas veces se ha dicho, con un afán entusiasta de restaurar las más arraigadas esencias nacionales, de devolver a la vida la rica tradición de nuestro pueblo, de donde arrancan las más fuertes razones de nuestra existencia como nación libre con un quehacer elevado en la marcha del mundo.

Un movimiento para España y todos los españoles, al servicio de un destino que la Historia nos muestra con sus trazos imborrables. Precisamente por estas razones esenciales e irrenunciables, Falange ha tenido que ser y seguirá siendo anticomunista. Porque el comunismo es la suprema negación de todos los principios y valores a los que está vinculada la existencia libre y digna de España.

Sindicalismo Nacional

OFICINA COMARCAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en Mérida se precisa dibujante pintor técnico publicista para jefe organización y talleres.

Para trabajar en esta provincia, Sevilla ofrece oficial carpintero de primera.

Victoria dispone de impresor segunda categoría que aceptaría colocación en esta provincia.

Para trabajar en esta provincia, Barcelona dispone de un productor práctico en cortidos al cromo y vegetal.

Los productores o empresarios a quienes interesen las ofertas deberán personarse en esta oficina donde serán informados.

EMPRESAS! PATRONOS!

Las cuotas a pagar por Subsidio Familiar, han de ser de "todos" los trabajadores, no sólo los que tienen derecho al Subsidio.

Si no lo haces impides que en su caso puedan percibir el Subsidio de Vejez y Orfandad, su viuda y sus hijos.

LA LINEA DEL ODER ES DEFENDIDA CON FIRMEZA POR LOS ALEMANES

Nuevas reservas han sido lanzadas contra las vanguardias soviéticas

Prosigue la lucha encarnizada en torno a Koenigsberg

BERLIN 1.—La resistencia alemana se consolida y se acentuará más todavía, según dijo esta tarde a los periodistas extranjeros el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. Los alemanes han logrado mantener la línea del Oder, donde despliegan gran actividad.—(EFE.)

LISSA, OCUPADA POR LOS RUSOS

BERLIN 1.—La ciudad de Lissa, entre Breslau y Posen, ha sido ocupada por los soviets, después de encarnizados combates en las calles. Una parte de las fuerzas alemanas que estaban aisladas alcanzó las líneas alemanas, según se anuncia oficialmente.—(EFE.)

REPLIEGUE ALEMÁN EN PRUSIA ORIENTAL

BERLIN 1.—Los alemanes se replegaron en algunos puntos del frente de Prusia oriental, según declaró esta tarde el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. Los soviets—agregó—tratan de alcanzar Pillau y se libran combates de dureza extraordinaria.—(EFE.)

PARTE ALEMÁN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 1.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Hungría, entre el canal de Sarviz y el Danubio, así como al Noroeste de Stuhlissenburgo, han sido contenidos

después de duros combates los fuertes ataques soviéticos.

En el frente del Oder ha fracasado la tentativa del enemigo para ampliar sus cabezas de puente y los soviets han perdido gran número de carros. En el sector del Oder y del Wartha nuestras tropas han mantenido numerosos puntos de apoyo frente a fuertes ataques adversarios al Oeste de Zwellichau-Schwiebo y al Oeste de Schwerin. Han sido lanzadas reservas operativas contra las vanguardias de carros blindados enemigos que habían logrado penetrar en el sector de Sternberg-Zielonch. Al Norte del Wartha fuerzas enemigas han penetrado al Nordeste de Kuestrin hasta el Oder, donde han encontrado nuevas reservas que acabaron de enviar allí. En la región meridional de Pomerania han sido rechazados muchos ataques bolcheviques y las fuerzas enemigas de reconocimiento que habían penetrado en dirección Norte se han visto obligadas a repliegarse. La guarnición de Posen se defiende valerosamente contra los soviets que atacan desde varios lados. Al Noroeste de Kuhl y en la región de Eibing los combates continúan indecisos.

En Prusia Oriental se han desarrollado duros combates en Wormditt,

La Gran Cruz de Isabel la Católica, al Embajador de Chile

MADRID 1.—El Embajador de Chile en España, D. Hernán Figueroa Anguita, ha recibido una comunicación del ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerio, en la que le anuncia que el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha firmado un decreto por el que se le concede la Gran Cruz de Isabel la Católica.

En los círculos madrileños ha producido gran sentimiento la noticia de la marcha del señor Figueroa Anguita que regresa a su país, con licencia, después de haber representado a Chile durante cuatro años.

Don Hernán Figueroa es un enamorado de todo lo español, figura destacada de la diplomacia y hombre que ha demostrado, en estos años, una profunda comprensión con nuestro país.

Es de esperar que regrese pronto para que continúe la labor de estrechamiento de la amistad entre Chile y España, labor que él ha sabido realizar tan eficazmente.—(GIFRA.)

VISITAS DE DESPEDIDA

MADRID 1.—El embajador de Chile, señor Figueroa Anguita, acudió esta mañana, en visita de despedida, a los despachos oficiales de los ministros de Industria y Comercio, y de Educación Nacional, así como al presidente del Consejo de Estado.—(CIFRA.)

Helsberg, Friedland y a ambos lados de Koenigsberg. En el curso de estos combates fueron destruidos 54 carros enemigos. Las puntas avanzadas de fuerzas blindadas soviéticas y los abastecimientos enemigos fueron atacados ayer nuevamente por nuestros aviones de caza y de bombardeo. Fueron puestos fuera de combate 24 carros y 21 cañones enemigos y se destruyeron centenares de vehículos.

La G. P. U. está llevando a cabo represalias y "depuraciones" en el ejército polaco

LONDRES 1.—El semanario católico "The Tablet" del día 28 de enero comunica las siguientes noticias referentes a las represalias efectuadas por los Soviets, entre el 22 de octubre y el 2 de diciembre del año pasado, en los territorios ocupados, contra el movimiento clandestino polaco.

En el Departamento de Lublin fueron internados el comandante del Ejército del país, los delegados civiles del Gobierno polaco y sus lugartenientes. Todos los miembros del Ejército del país han sido interrogados por una comisión de investigación compuesta de cuatro generales soviéticos llegados de Moscú, la cual ha exigido que sean entregados el Jefe de Estado Mayor y todos los jefes y oficiales de las divisiones de esta región.

En Luok y Wlodzimierz han sido detenidos todos los oficiales que pertenecían anteriormente al Ejército del país. En la primera quincena de octubre, la G. P. U. ha desarmado la III, IX y XXVII divisiones del Ejército clandestino, incorporando a todos los soldados, bajo la amenaza de represalias al Ejército del general Berling, hoy apartado del mando. En conjunto, han sido detenidos en la región de Lublin veinte mil miembros del Ejército del país.

En el mes de octubre, la G. P. U. efectuó detenciones en masa en la ciudad de Lemberg de los soldados del Ejército clandestino polaco, llevando con ellos varias cárceles.

En Rzeszow región de Cracovia, han

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

LA MAS COMPLETA, LA MAS MODERNA DE LAS ENCICLOPEDIAS 15.000 EJEMPLARES VENDIDOS EN POCOS MESES



2.800 páginas 21 x 28 cm.

DICCIONARIO HISPANICO MANUAL

Novísima edición considerablemente aumentada en la parte histórico-geográfica y adionada con un completísimo DICCIONARIO DE SINONIMOS

Además del caudal de voces de la Lengua Española, contiene: TODO EL LEXICO Y TODO EL REPERTORIO TECNICO DE

Table listing various technical fields: Alhambra, Botánica, Fisiología, Liturgia, Óptica, etc.

VOCABULARIOS ESPECIALES

de Francés-Español; de Inglés-Español; de Alemán-Español; de Italiano-Español; y de Portugués-Español, y los de Germanía, Gallego, etc. etc.

Voces y locuciones latinas y extranjeras. Conjugación de los verbos regulares e irregulares en los seis idiomas

Un DICCIONARIO ENCICLOPEDICO COMPLETO de Geografía, Historia, Biografía, Religión, Mitología, Etnografía, Arte, Literatura, etc., en el que se encuentran los personajes, los sucesos y las obras más recientes.

450.000 ARTICULOS + 10.000 GRABADOS + 148 LAMINAS Y MAPAS EN NEGRO + 14 LAMINAS DE ARTE EN BICOLOR, 7 EN HUECO-GRABADO Y SIETE MAPAS EN COLORES + 45.000.000 DE LETRAS

La obra, cuidadosamente revisada por académicos del Instituto de España, ofrece LAS MAXIMAS GARANTIAS. Está completamente al día, no sólo en la parte geográfica, histórica, científica, etc., sino que en el léxico contiene muchas voces y definiciones QUE NO FIGURAN EN NINGUN DICCIONARIO EXISTENTE. Contiene la etimología y las correspondencias en cinco idiomas de todas las palabras, y como además lleva cinco vocabularios (con la pronunciación figurada), EQUIVALE A POSEER COMPLETOS CINCO DICCIONARIOS DE IDIOMAS: INGLES, FRANCÉS, ALEMÁN, ITALIANO Y PORTUGUÉS

Las numerosas y espontáneas felicitaciones que recibimos confirman plenamente nuestro aserto de que JAMÁS UN ARMA DE TAL ALCANCE PARA LA FORMACION DE LA CULTURA HA SIDO FORJADA ENTRE NOSOTROS

La nueva edición, en dos volúmenes, hecha a petición de muchos, tiene una presentación esmeradísima. Subsiste, no obstante, la edición en un solo volumen y ambas contienen exactamente el mismo número de páginas y de láminas

EDICION EN DOS VOLUMENES

Encuadernación corriente, en tela y oro: Al contado, ptas. 160. A plazos, " 185, o sea ptas. 25 a reembolso y ocho plazos de ptas. 20. Encuadernación especial con lomo de piel y títulos de oro de ley, soberbia presentación: Al contado, ptas. 210. A plazos, " 240, o sea ptas. 40 a reembolso y ocho plazos de ptas. 25.

EDICION EN UN SOLO VOLUMEN

Encuadernación corriente, en tela y oro: Al contado, ptas. 140. A plazos, " 160, o sea ptas. 20 a reembolso y siete plazos de ptas. 20. Encuadernación especial, con lomo de piel y títulos de oro de ley, de gran solidez: Al contado, ptas. 180. A plazos, " 205, o sea ptas. 30 a reembolso y siete plazos de 25 ptas.

CARTA DE PEDIDO (I. G.)

ORGANIZACION "LIBROS A PLAZOS" BARCELONA

Form for ordering books, including fields for name, address, profession, and payment terms.

RECÓRTESE O CÓPIESE ESTA CARTA Y REMITASE A

ORGANIZACION "LIBROS A PLAZOS" - Diputación, 296 - BARCELONA

# DEPORTES

## Borbolla, Caballero y Portugués jugarán contra el Español

**LA VERBOSIDAD DEL TECNICO**  
Encontramos al técnico del Deportivo en la secretaría del Club y al interrogarle acerca de su impresión del partido de entrenamiento entre los equipos A y B, celebrado por la mañana, y de sus planes para el trascendental partido del domingo nos ilustra con una disertación verdaderamente castelana sobre táctica futbolística y sobre el mejor procedimiento para conseguir que la delantera deportivista marque goles en abundancia.

—¿Qué impresión le ha causado a usted Borbolla?—preguntamos al técnico local. Y nos da esta luminosa respuesta:

Volvemos a la carga para preguntarle: —¿Qué equipo alineará contra el Español? Y contesta rápido:

Ensayamos ante el técnico la hipótesis de que contra el equipo españolista puedan actuar Portugués y Caballero, ya restablecidos de sus lesiones, según ha podido comprobarse en el entrenamiento, y el técnico nos da una respuesta tan luminosa como las anteriores.

Por fin podemos enterarnos del motivo de esta "verbosidad" del técnico. Está todavía fresco el incidente de "Marca" y no quiere correr con nosotros el riesgo de que se interpreten mal sus palabras, escudándose para no decir palabra en que tampoco Encinas tiene la obligación de estar todo el día cambiando impresiones con los periodistas.

**EL PARTIDO DE ENTRENAMIENTO**  
Al partido de entrenamiento celebrado en la mañana de ayer acudió bastante público, deseoso de admirar a Borbolla en la salsa de un partido, público que se encontró con la desagradable sorpresa de que se le prohibía la entrada. Pero la gente encontró varios resquicios por donde colarse, y al fin se adoptó el método de "laissez passer". Por cierto, que el técnico pretendía que le gastásemos al aficionado la broma de hacerle ir al Estadio nada más que para comprobar cómo crecen los árboles.

El equipo que pudiéramos llamar A, o de probables, compuesto por Acuña, Pedrito, Portugués, Caballero, Biñozbas, Reboredo, Marquinez, Borbolla, Paquirri, Guimerans y Machado, se las entendió con el B, o de probables, in-

tegrado por Simón, Ponte, Bernabé, Molaza, Longueira, Muntané, Viso, Vigo, Rey, Carlitos y Rumbo, siendo digno de especial mención el hecho de que Muntané jugó de pantalón largo.

Al primer golpe de vista, a Vigo no lo conocimos. ¿Se acuerdan ustedes de aquella bola de carne que salió a jugar los últimos minutos del partido a beneficio de la familia de Chiarrioni? Bueno, pues el Vigo actual es la sombra de aquel Vigo tan redondito. Agil, esbelto, es el resultado de unas cuantas "pallzas" suministradas por Paoo Trigo.

Caballero y Portugués jugaron normalmente, sin resentirse de sus lesiones. Viso volvió por sus fueros de gran extremo, luciendo velocidad y enviando muy buenos centros.

Como en las películas de gangsters, al principio pareció que iban a ganar los "malos" porque la delantera de gala no podía con Ponte y Bernabé, y, en cambio, los de la serie B, batieron más de una vez la portería de Acuña, pero después los "buenos" se impusieron y Guimerans y Paquirri se pusieron en plan de goleadores y colocaron en la jaula de Simón varios balones servidos en bandeja por Borbolla. Este bulló mucho, se entendió bastante bien con Marquinez y tiró a gol con acierto. Fué despedido con aplausos después de este partido en el que hubo hasta fotografías.

**BORBOLLA, DEPORTIVISTA**  
Como consecuencia del partido de ayer, se ha formalizado el contrato con el mejicano, llegándose fácilmente a un acuerdo con Borbolla y con el Madrid, por lo que la actuación de Borbolla contra el Español es segura.

Según referencia facilitada por el secretario técnico del Deportivo, señor Landín, el equipo deportivista para el domingo, con dos incógnitas, es el siguiente:

Acuña; Pedrito, Portugués; Lezama, Biñozbas, Caballero; X, Borbolla, Paquirri, Guimerans y X.  
Como se ve, existen dudas en los extremos, que habrán de ocupar dos de los tres que tiene el Deportivo, ya que de Machado no hay nada.

## Un Deportivo-Celta a la vista!

La directiva deportivista está en tratos con la del Celta para celebrar un partido entre los dos equipos gallegos en el Estadio, el próximo día 11, fecha señalada para partidos de Copa, en la que, desgraciadamente, nada tienen que hacer por este año céticos y deportivistas.

Para entonces se espera que Chacho haya quemado grasas y juegue este partido a la izquierda de Borbolla y con Guimerans en el centro. Como si dijéramos, un mano a mano entre Manolito y Arruza.

De este partido puede salir la completa reivindicación de Chacho, a quien se dejó fuera del club a principio de temporada.

Se teme que el campo resulte pequeño.

## El Club Berbés ofrece sus jugadores al Deportivo

En la secretaría del Deportivo se recibió un telegrama del presidente del Club Berbés, de Vigo, señor Corona, ofreciendo a todos sus jugadores, por si el club local estimase oportuno utilizar el concurso de alguno de ellos para salvar la comprometida situación en que el Deportivo se encuentra.

La directiva local y la afición toda de La Coruña agradece profundamente este simpático rasgo del club vigués, rebosante de compañerismo y cariño al deporte regional.

**LAUREANO MARTINEZ**  
ABOGADO  
Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 2631  
LA CORUÑA

# CHECOSLOVAQUIA

## y el imperialismo ruso

Por JOSE MANUEL GARCIA ROCA

En los primeros días del mes de diciembre de 1943 José Benes, primer ministro del Gobierno exiliado en Londres de la República checoslovaca, se trasladó a Moscú para mantener en este lugar importantes negociaciones con los más altos dirigentes del Kremlin. Una compañía del Ejército rojo le rindió honores a su llegada a la capital soviética, y el propio Molotov acudió a la estación para prestar las máximas atenciones a tan señalado huésped. Tras unas cuantas entrevistas, el 11 de este mismo mes Benes firmaba un importante acuerdo con Rusia, que recibía el calificativo de asistencia mutua. En este nuevo tratado, ampliación mejorada del convenio del 10 de julio de 1941, la U. R. S. S. se comprometía, entre otras muchas cosas, a restaurar al Estado checoslovaco en la forma que poseía antes de la histórica reunión de Munich.

Si en los días que sucedieron a la firma del pacto de ayuda y asistencia mutua checorruso alguien se hubiera atrevido a insinuar a Benes que acababa de dar un mal paso, es probable que el conocido político de Praga le habría calificado de insensato. Una atmósfera de completa cordialidad parecía reinar entre las dos partes contratantes. Hasta se posee un documento gráfico que muestra un claro reflejo del espíritu reinante. En efecto, en la fotografía que nos llegó por aquí sobre la despedida de Benes en Moscú vemos que tanto éste como Molotov tienen en sus labios la más beatífica de las sonrisas. Tan contento quedó Benes, que se creyó en la obligación de agregar a las concesiones que hacía en el tratado algunos servicios más, y por eso aprovechó su viaje de regreso para convencer a varios de los Gobiernos exiliados de que debían buscar la amistad soviética y evitar a toda costa complicaciones con Moscú.

Ahora bien; al cabo de un año, las cosas parecen haber cambiado bastante, si hemos de creer lo que dice un artículo de un corresponsal especial del periódico londinense "The Observer". Según éste, el Gobierno de Moscú está descontento con el Gabinete de Benes por tres importantes razones. La primera de ellas consiste en la tardanza y vacilación que muestran los exilados checos en reconocer al Gobierno de Lublin. Otro motivo de discordia es que Benes no se haya todavía decidido a instalarse en el territorio checo "liberado" y no establezca un estrecho contacto con las autoridades de ocupación. Y, finalmente, la tercera causa consiste en el disgusto que ha producido al Kremlin ver el descontento producido por los checos por la incorporación a Rusia de la Ucrania carpatia.

Dejando aparte las dos primeras razones, que sólo muestran el vivo deseo de Moscú de tener a Benes totalmente sumiso a las disposiciones que convengan al interés de Rusia, nos vamos a ocupar ahora del tercer motivo de la discordia. El propósito de incorporar a la Unión Soviética la Ucrania carpatia es algo que no encuentra justificación alguna, por mucho que se le busque en terrenos políticos, geográficos o ideológicos. Y este hecho es tanto más injusto cuando que se realiza faltando a un recentísimo compromiso, en virtud del cual Rusia adquiría una especie de protección sobre la República checoslovaca.

Resulta sumamente difícil averiguar las razones que Rusia aducirá para justificar su inicalificable actitud. El cinismo soviético supera en este caso al mostrado en la insoluble cuestión polaca. Desde un punto de vista estrictamente aliado, Checoslovaquia ha sido la primera víctima del nacionalsocialismo y, por tanto, su reconstrucción es algo de indiscutible necesidad. Por otra parte, Rusia fué la única que no reconoció los acuerdos de Munich y, por si esto fuera poco, está unida por tres pactos de ayuda y amistad con Checoslovaquia en lo que va de la actual guerra: 10-7-1941, 11-12-1943 y mayo de 1944.

En esta ocasión no se puede hacer

uso del tan socorrido calificativo de fascista sin incurrir en el ridículo, ya que Benes es quizás el enemigo más declarado de eso que Moscú ha convenido en llamar fascismo. Precisamente el Presidente checo fué obligado a dimitir porque no se resignaba a ver alzarse pacíficamente la bandera de la cruz gamada en lo más alto del castillo de Praga. Nadie como Benes, masón izquierdista de toda su vida, ha trabajado con más ardor para destruir el poder de la Alemania hitlerista y se puede decir que la mayor parte de sus largos viajes no han tenido otro objetivo que ver pronto la realización de sus ideas antinazis.

Este último acto del imperialismo staliniano demuestra al mundo lo que le importan al dictador de toda la Rusia los intereses de los pueblos pequeños. Su acción absorbente ha sido seguida por intensas críticas de amigos suyos, que califican a Benes como incapaz de afrontar las nuevas circunstancias. Un reciente despacho comunicaba que en un mitin político el ex presidente del Consejo Rodolfo Beneš había empleado duras palabras para Benes, acusándole de no prestar una ayuda suficiente a los partisanos y pidiendo su sustitución por hombres más hábiles. Como se ve, Moscú no se conforma y la acción imperialista de su política es continuada inmediatamente por una hábil labor de zapa dentro del régimen interno de los países que quiere anexionarse. Es muy probable que dentro de poco algún energumeno tuche a Benes de fascista.

Checoslovaquia fué una creación de Versailles. Su reorganización tal y como era es artículo de fe entre los aliados, y, sin embargo, para Rusia, que no ve en este país más que una pieza de su vasto plan de dominación europea, lo que fué obra de Masaryk es tan digno del menosprecio como podría serlo para un teórico pangermanista o algún diplomático del viejo Imperio que afiora la reconstrucción del trono de los Habsburgos.  
(De "Ya").

## La frontera belgo-germana, cruzada por la infantería aliada

### Ha sido abandonada por los paracaidistas alemanes la cabeza de puente sobre el Mosa

**GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.** 1.—El comunicado de hoy dice: "Las fuerzas aliadas han limpiado por completo de enemigo la isla de Kapelsbever, en el río Mosa, al Este de Gertruidenberg, después de una dura y prolongada lucha. Más al Sur nuestras unidades han proseguido su ataque al Nordeste de Monschau y han ocupado Eicherscheid e Imgenbroich. Entre Monschau y la zona del Nordeste de Clervaux hemos ganado terreno y en algunos puntos se ha efectuado un avance de unos 5 kilómetros. En el bosque situado al Sudeste de Hoffen nuestras fuerzas han avanzado unos 4 kilómetros y han progresado un kilómetro, aproximadamente, al Este de Rocherach, a través de un terreno cubierto de nieve y con algunos campos de minas. Nuestra infantería ha cruzado la frontera belgo-germana en un avance de unos cuatro kilómetros, hasta llegar a kilómetro y medio al Oeste de Udenbeith. Otro cruce de la frontera ha sido realizado a ocho kilómetros al Sudeste de Bullingen."

Al Este y Sudeste de Saint Vith nuestras unidades han tomado Setz, Schlierbach y Limmerweller, y han desalojado al enemigo de Siefshausen, unos cinco kilómetros más al Sur. En las cabezas de puente establecidas en el río Our, al Este de Weiswampach, nuestra artillería rechazó un contraataque de la infantería enemiga y nuestras fuerzas han avanzado hasta un punto situado a dos kilómetros y medio al Oordeste de Weichenhausen, en la orilla oriental del Our.

El mal tiempo restringió considerablemente las operaciones aéreas durante la jornada de ayer.—(EFE).

te desde hace semanas una pequeña cabeza de puente al Sur del Mosa, en las proximidades de Gertruidenberg, frente a fuerzas enemigas muy superiores en número, se ha retirado a la orilla Norte del río.

Los numerosos ataques efectuados ayer por el Ejército norteamericano y parte del III, en todo el frente comprendido entre Monschau y Saint Vith, fueron contenidos, después de duros combates, en la profundidad de nuestra línea principal de resistencia. En la Alta Silesia el enemigo ha ampliado algo su penetración al Este y al Nordeste de Colmar. En estas operaciones perdió 14 carros.

Los "Vikingos" de la Marina de guerra que durante la noche del 30 de enero atacaron el tráfico de abastecimiento anglonorteamericano en la desembocadura del Escalda anunciaron haber hundido un buque-cisterna. Además nuestras baterías observaron desde la isla de Schouwen cinco grandes explosiones; de modo que puede contarse con que el enemigo perdió otros barcos durante esa operación.

En Herzegovina, en un ataque realizado al Sur de Mostar, nuestras tropas ocasionaron sangrientas pérdidas al adversario. Fueron capturados o destruidos muchos carros y cañones de campaña. En estos combates, que han dado por resultado la limpieza de una región extensa ocupada por las bandas rebeldes, se han distinguido notablemente las unidades croatas que luchan al lado de las fuerzas alemanas.

Durante la jornada de ayer los aviadores terroristas norteamericanos bombardearon la región de Viena. Continúa el fuego a distancia sobre la región de Londres.—(Del parte al-mán).—(EFE).

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

## Real Club Deportivo

**AVISO**  
Se pone en conocimiento de aquellas personas a quienes pueda interesar, que en las oficinas de este Club, Marina, 24, bajo, se admiten proposiciones para la compra de toda la madera perteneciente a la grada de la parte del mar, del antiguo campo de Riazor.



Quando su estómago funcione mal...

No tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750 provisional

**ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR**  
DOMINGO 4 DE FEBRERO. A LAS 4'15 DE LA TARDE  
**R.C.D. ESPAÑOL DE BARCELONA**

## Real Club Deportivo

**AVISO A LOS SEÑORES SOCIOS**  
No disponiéndose del tiempo necesario para efectuar a domicilio el cobro de las cuotas mensuales antes del próximo día 4, en que habrá de celebrarse en el Estadio Municipal el partido Deportivo-Español, se ruega a los señores socios que se apresuren a recoger sus recibos en las oficinas del Club, donde los tendrán a su disposición todos los días desde hoy, de seis a ocho de la tarde.

## SECCION MEDICA

**Dr. Víctor Fernández Alonso**  
Medicina General — Rayos X  
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
S. Andrés 115-17. Tel. 1344. La Coruña

**Dr. Agustín García Sánchez**  
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7  
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 255

**Dr. Martínez Rumbo**  
ESPECIALISTA EN  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Teresa Herrera, 7 y 9. — Tel. 2100

**F. Piñole Aramburu**  
Enfermedades del corazón y de los pulmones  
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

**Dr. Roel Gerbolés**  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Cantón Grande 18-20 (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

**L. Gutiérrez**  
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE RINON, VEJIGA Y PROSTATA  
Real, 38-1.º izquierda. Teléfono 1400

**E. Purcullas**  
OCULISTA  
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6  
Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

**A. Castiñeira Esquivel**  
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA  
Huesos, músculos y articulaciones  
Cirugía. Rayos X (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 22  
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6

**Antonio Casares Aler**  
Medicina General y Niños  
TRATAMIENTO DEL ASMA  
Rayos ultravioletas. (Lámpara de Cuarzo). Real, 12-2.

**J. Larrea**  
Especialista en Medicina y Cirugía  
APARATO DIGESTIVO  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Real, 36-2.º

### Cursillo del Hogar de jóvenes obreras y empleadas de A. C.

En la sesión de ayer habló a las cursillistas acerca de la "Formación de los hijos", doña María Trulock de Rosada, que con sus clarividentes razonamientos llevó a la persuasión a su auditorio.

### CIRCULO DE ESTUDIOS PARA LOS HOMBRES DE A. C. DE LA PARROQUIA DEL SANTO TOMAS

Hoy a las ocho y en el local de costumbre celebrarán su círculo de estudios los Hombres de Acción Católica de la parroquia de Santo Tomás, que tratarán interesantes temas.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES

Organizado por el Secretariado de Centros Internos del Consejo Territorial de los Jóvenes de A. C. de La Coruña han finalizado los Ejercicios espirituales dados a las jóvenes de la Residencia Municipal de Nuestra Señora del Rosario durante esta semana.

Hoy, la Misa de Comunión será a las ocho. A las diez, Misa con Motete y panegírico de la festividad del día por el mismo Párroco; a la tarde a las siete Exposición de Su Divina Majestad y ejercicio del Sagrado Corazón.

### HOMBRES DE ACCION CATOLICA DE SAN PEDRO DE MEZONZO

Mañana, viernes 2, a las ocho de la noche y en el Despacho Parroquial, tendrá los Círculos de Estudios la Rama de Hombres de A. Católica, del Centro de San Pedro de Mezonzo.

### Nueva Directiva de la "Asociación de Artistas"

Como consecuencia de reglamentación Junta general, ha resultado elegida para el período 1945-46 la siguiente Comisión Directiva de la "Asociación de Artistas". Don Emilio de la Iglesia Garuncho, presidente; don Demetrio Vázquez Mosquera, vicepresidente; don Inocencio Schmidt de las Heras, secretario; don José Francisco Pérez Martínez, tesorero; don Manuel Tormo, contador; don Germán Lenzano Montero, vocal primero; don Manuel Puga Pequeño, vocal segundo; señorita Dolores Díaz Balboa, vocal tercero y don Carmelo Meléndez y Alvarez-Santullán, vocal cuarto.

### Notas necrológicas

Falleció en esta ciudad don Marisa Martínez Vázquez de Mazariegos, bondadosa señora de afable trato que contaba con muchas relaciones, entre las que causó su muerte sincero sentimiento.

### Conferencia de D. José Castro Couceiro en el Centro Deportivo de Santa Lucía

Prosiguiendo el ciclo de conferencias que este Centro viene celebrando, disertó ayer don José Castro Couceiro, instructor del Frente de Ju-



El instructor de Cultura Física del Frente de Juventudes, señor Couceiro, durante su interesante conferencia en el Centro Deportivo de Santa Lucía

ventudes, versando sobre el tema "La educación física como parte de la educación integral del hombre".

Se refirió el conferenciante a la necesidad de formar físicamente al hombre, ya que ha de ser la base sobre la que han de actuar las otras dos partes de la educación: la intelectual y la moral. Y dentro de la educación física, la necesidad de valerse de un método adecuado que tenga en cuenta, no sólo la fisiología del individuo, sino también su psicología, ya que según su edad y sexo, así el profesor ha de realizar su labor.

Expuso las partes en que se divide la educación física y la finalidad de cada una de ellas, así como los peligros que suponen el practicar ciertos aspectos de estas partes sin estar previamente preparado.

### LOS DEPORTES DE NIEVE EN GALICIA

Mañana, sábado, a las ocho de la noche, en el Liceo de Artesanos de Monelos, don Manuel Monteagudo pronunciará una conferencia sobre el tema enunciado, tan sugestivo para los aficionados al deporte nieveo.

### Fallo del Concurso Nacional de pianistas

En Madrid, a 27 de enero de 1945, reunido el Jurado calificador del Concurso nacional de pianistas instituido por la Vicesecretaría de Educación Popular, compuesto por don Víctor Espinós, don Benito García de la Parra, don José Muñoz Molleda, don Ángel Martín Pompy y don Javier Alfonso Hernán, dada la brillantez de los ejercicios realizados por los concursantes don Luis Galve Raso y doña Concepción Rodríguez, los cuales en la interpretación de la obra obligada ostentaron méritos que, por causas de diversa índole, rayaron a una al-

### "El mundo verá cómo el Reich se mantiene como una roca en el mar", dice Goebbels

BERLIN, 1.—"La burguesía política debe decidirse", es el título del artículo que publica esta semana en "Das Reich" el ministro Dr. Goebbels. La burguesía política de Europa, comprendida Inglaterra, dice Goebbels, ha asumido una grave responsabilidad ante la historia. Por miedo a la muerte se ha suicidado inconscientemente al aliarse con una potencia que quiere hacer la revolución mundial y que necesita la ayuda de esta burguesía para lograr sus fines. Esta potencia sabrá, además, separarse de ella en el momento oportuno. En Europa sólo existe una potencia capaz de enfrentarse con la anarquía roja: Alemania. Para demostrarlo bastará con hacerse la idea de que el Reich desapareciera; entonces vendría el caos sobre Europa. Lo natural sería que todos los hombres y todos los pueblos que son enemigos del bolchevismo se aliaran o al menos apoyaran materialmente a los defensores de Europa; pero la realidad no es así. Tenemos que defendernos contra los asaltos del Este y del Oeste. La ayuda que las plutocracias han prestado al bolchevismo—añade—han permitido a éste levantarse; no constituiría para nosotros un problema de difícil solución, si no tuviéramos otros enemigos, y aun prescindiendo de la hipótesis de que todos los pueblos que reconocen la amenaza bolchevique concentraran sus fuerzas para protegerse contra él. Pero los acontecimientos se desarrollan de una forma muy distinta. Los soviets se juegan el todo por el todo y no conceden descanso a sus enemigos, declarados o no. Indudablemente, los gritos de dolor dados por millones de hombres martirizados por la tiranía del Kremlin se pierden en el espacio. Mientras, el monstruo del bolchevismo se aproxima al corazón de Europa, sin que se digan en voz alta los crímenes que comete. Quizá cuando se adopte una decisión sea demasiado tarde. Los alemanes nos damos cuenta de esta gran verdad y por ello no sólo sabemos cual es nuestro deber, sino que lo cumplimos desde hace más de cinco años con un sentido heroico que merece la mayor admiración. Defendemos los fundamentos más esenciales de nuestra existencia nacional. El germanismo—dice finalmente Goebbels—enfrentará en estos días la prueba más dura de la historia, y el mundo verá cómo el Reich se mantiene como una roca en el mar. Ninguna fuerza podrá derrotarnos.

tura equiparable, acordó, por unanimidad, dividir el premio en partes iguales entre ambos concursantes. El Jurado igualmente se complace en mencionar la brillante actuación de don Antonio Prieto León.

### La prensa francesa de la resistencia ataca al Gobierno De Gaulle

PARIS, 1.—La Prensa de la resistencia empieza a dar violentas muestras de disgusto y a dibujar claramente ataques al Gobierno y al propio general De Gaulle. La ofensiva ha sido desencadenada por "Combat", que reprocha al jefe del Gobierno su "mutismo" ante los grandes problemas interiores de la política francesa. El órgano vespertino "Le Monde", defensor constante de De Gaulle, contesta a "Combat" subrayando "el divorcio existente entre la resistencia y el país". Al mismo tiempo, los diarios de la resistencia se lanzan a fondo para criticar el que pasan los días "sin que el Gobierno nacionalice ni lleve a cabo incautaciones, dejando escapar una ocasión única para hacer la revolución desde arriba y ordenadamente"; reprochan a De Gaulle "el conservadurismo imperante", tan contrario a las declaraciones hechas por él en 14 de julio de 1943, cuando anunció la caída de las Bastillas del feudalismo industrial.

Por lo demás, el Gobierno ha recibido refuerzos en el campo periodístico, ya que de los tres nuevos órganos que han salido hoy, dos, por lo menos, han de apoyar su política. Son aquéllos "Les Nouvelles du Matin", dirigido por incondicionales de De Gaulle; "L'Ordre", de Emile Bure, de tendencia conservadora, y "La Croix", católico. Ante la aparición de esos tres periódicos y la posibilidad de que aparezcan otros tres, la Prensa de la resistencia pregunta si no tratan de "estranjularla".—(EFE).

### RESPONSABILIDADES EN FINLANDIA

HELSINKI, 1.—El Gobierno finlandés va a nombrar una comisión investigadora para examinar la política exterior seguida desde 1938 y establecer responsabilidades en su caso, ha anunciado el presidente del Consejo, Paasikivi, en el Parlamento. Esta medida está relacionada con la cuestión de los responsables de guerra y se aplicará especialmente a la

### Prensa Oficial

#### Próxima convocatoria a plazas de oficiales de Correos

MADRID, 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Gobernación.—Orden por la que se autoriza para anunciar convocatoria para cubrir 230 vacantes de oficiales de primera clase del Cuerpo Técnico de Correos.

Administración Central.—Gobernación: Convocando en llamamiento extraordinario, y para la práctica del tercer ejercicio, a los opositores a ingreso en el Cuerpo General de Policía.

Hacienda: Escalafón del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado, totalizado en 31 de diciembre de 1944.

#### Mañana será clausurado el ciclo de conferencias sobre el orden interno de las naciones

Mañana, sábado, será clausurado el cursillo de conferencias organizado por la Junta Territorial de Acción Católica de La Coruña con el fin de divulgar las direcciones pontificias sobre el orden interno de las naciones.

D. Ricardo Fernández Cuevas disertará acerca del tema "El orden económico", en el que se comprenden aspectos tan interesantes como la función social de la propiedad, la intervención del Estado en el proceso económico, fines sociales de la política tributaria, responsabilidad individual y deberes sociales, objetividad del bien y del mal, El Estado y el bien común, la justicia y el bienestar colectivo, y la acción del Estado.

El salón de actos del Palacio de Justicia se verá sin duda abarrotado de público. La conferencia comenzará a las ocho y será radiodifundida por la emisora EAJ-41 Radio Coruña.

situación creada durante los últimos años entre Finlandia y la U. R. S. S.—(EFE).

## BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Carrera Sastria núm. 1.122

## Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

**Agencias**  
¡PROPIETARIOS! Para traspasos administrativos y compra-venta finca: "Avante".

**Asuntos.** Documentos: de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

**Alquileres**  
SE ALQUILA gran local propio para Industria o almacén. Superficie, 650 metros cuadrados, sin columnas. Informan: Plaza de Luzo, 10, bajo.

**Urogueta "Celsa"** San Andrés de Limpieza

**CAMBIA RIA** piso 5 habitaciones, cocina y baño, céntrico, poca renta, por otro también céntrico no menos de 7 habitaciones, cocina y baño, de renta no muy elevada. Razón, Teresa Herrera, 12, bajo.

**Enseñanzas**  
PROFESOR se desea para dar clases particulares nocturnas de solfeo y violín. Informes: teléfono 1127.

**ACADEMIA** de Corte y Confección de Maruja Castelo. Rápida enseñanza a base de modernísimo método. Se conceden títulos José Lombardero, 38, 3.º

**COMERCIO** práctico. Inzúls, Intendente Mercantil. Payo Gómez, 0, 3.º, dcha

**Ofertas**  
OFRECESE, seforita compañía o cuidado niños. Referencias: Corresponsal Ideal Gallego, Villagarcía.

**MUSICOS!** Tienen mis éxitos para Banda y Orquesta en su repertorio? Si no los tienen pidámelos y los recibirán contra reembolso. Lucas Moris: Adelaida Muro, 6, (La Coruña).

**ANUNCIOS:** Ordénelos telefoqueando al 1542.

**IMPRESA.** Pida presupuesto para sus trabajos a "El Ideal Gallego".

**Practicantes**  
VAZQUEZ Río (Antonio), Avenida de Finisterre 28 2.º

**Préstamos**  
PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil Marina 16 y 17 bajo.

**Testamentarias**  
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina 16 y 17, bajo.

Jeroglífico número 369

# ARA

## 90 años

¿A QUIEN PERJUDICA?

Solución al crucigrama de ayer:

Horizontales: A. PPP. B. Batifola. C. Taleros. D. Sotol. E. Agata. F. Dalar. G. Sorecal. H. Rasan.

Verticales: 1. At. 2. Tasador. 3. Epillogarán. 4. Pretales. 5. Epitricas. 6. Aovarán. 7. Ls.

**EL IDEAL GALLEGO**  
Se vende en MINO, en el kiosco de Quintas

LA SEÑORA

## D.ª Marisa Martínez Vázquez

FALLECIO EL DIA 1 DE FEBRERO  
D. E. P.

Su esposo don Gregorio Mazariegos García; hijo Pablo; padres don Leoncio Martínez Andrade y doña Concepción Vázquez Respiño; padres políticos, don Artemio Mazariegos Durango y doña Loreto García Laorden; hermanos, abuela, tíos, primos, y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades y demás personas tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, hoy, a las cuatro y media de la tarde, y al funeral, que se celebrará el día 3 del corriente, en la iglesia parroquial de San Nicolás a las diez de la mañana, por cuyos favores les quedarán reconocidos.

Casa mortuoria: ORZAN, 106, segundo.

VII ANIVERSARIO DEL EROR

## DON DANIEL VAZQUEZ M. GULIAS

ARQUITECTO

Que falleció el 2 de febrero de 1937, habiendo recibido los auxilios espirituales y VI de su hija

### M.ª de los Dolores Vázquez Alvarez

RELIGIOSA ESCLAYA DEL SAGRADO CORAZON

Que falleció en Buenos Aires el 20 de enero de 1939, habiendo recibido los auxilios espirituales

D. E. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santiago, de esta ciudad, mañana, día 3; en Orense, en la capilla del Santísimo Cristo, en las parroquias de Santo Domingo, Santa Eufemia y Padres Franciscanos, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda y madre, hijos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amistades se dignen encomendarlos al Señor y asistir a algunos de estos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

# RASGOS

Hasta que no llegó la época de las vacas flacas no se dieron cuenta las amas de casa de que el olor del gas les era más querido que el de la colonia añeja. ¡Con que deleite habían de aspirar andando el tiempo ese aroma inconfundible cuya ausencia ha sido semillero de inconsolables aflicciones!

Y es que el gas, silencioso y secreto, inadvertido en los hogares, porque hasta las pituitarias se habían acostumbrado a su compañía, vino de pronto a ser causa de preocupación general y puede que desde los comienzos de su aplicación a las faenas culinarias nadie haya suspirado tanto por él, salvo Picaporte, el popular criado de Phileas Fogg, como las amas de casa españolas.

Esa anemia inesperada que de pronto acometió al sistema circulatorio del gas; ese resollar asmático de las llaves de paso; ese prolongado suspiro inodoro que a pesar de ser menos inflamable que un esquimal tiene la virtud de hacer correr al contador, renovar a cocineras y señoras la dura servidumbre del fuego del hogar, retrotrayéndolas a aquellos tiempos prehistóricos en que el fuego era todavía reciente dádiva de Prometeo. Las cejas chamuscadas, los ojos irritados por la humareda de la leña o las emanaciones del carbón, las horas imposibles de comer y cenar, constituyeron el sufrimiento elocuentemente abrumador de aquel gas calladito y aromático que en otros tiempos cumplía su misión con la puntualidad y la eficacia que al parecer caracterizan a los mayordomos de película de alta sociedad.

Y ahora, cuando ya la gente empesada a acostumbrarse a las comidas frías y a las latas de conserva, he aquí que en Madrid el gas reaparece triunfal, alegre y bienoliente, dispuesto a eliciar a las amas de casa, de ocho a nueve, de diez a dieciséis y de veinte a veintidos, como oficinista que se reintegra al trabajo después de pasarse quince días jugando al gran señor en una playa provinciana.

Como el hijo prodigo, va a ser recibido el gas en los hogares madrileños con fiestas y cacumanas, aunque las señoras coruñesas al leer la noticia fuerzan el gesto cada día al abrir la llave de la cocina y ver que el subido sigue teniendo menos aliento que un corredor de tercera categoría al llegar a la meta después de hacer la carrera de los mil metros con obstáculos.

L.L.S.

# El Ideal Gallego

LA CORUNA, VIERNES, 2 DE FEBRERO DE 1945

## CENTENARIO DE BALMES

### IV.—El Filósofo

Balmes fué el único filósofo español del siglo XIX cuya palabra llegó viva y eficaz a nuestro pueblo.—Menéndez Pelayo.

La influencia considerable de Balmes en el pensamiento filosófico moderno, se condensa en dos momentos esenciales: penetración profunda en la masa mediante "El Criterio", breviario de lógica popular; anhelo vivaz en los doctos con la "Filosofía Fundamental", obra de subido valor, denotado por su traducción a diversas lenguas europeas. Esta fué la función docente, el estímulo acucioso y el alicante hiriente de que habla el insigne maestro Menéndez Pelayo, al decir que, merced al poderoso influjo del pensador catalán, se avivó en nuestra Patria el ansia de saber y el afán de discutir lógicamente, sujetando a las normas inflexibles del raciocinio, el discurso vacilante insoportable de los sistemas filosóficos de carácter meramente circunstanciales.

Es muy frecuente decir que todo el proceso espiritual del mundo está regido por leyes immanentes, puestas de relieve por la filosofía griega, y por la concepción mitológica del genio heleno. Esta es, como sucede casi siempre con las doctrinas generalizadoras, una verdad a medias; porque si hubiéramos parado en los grandes maestros de Grecia, ello equivaldría a admitir vagabundía la esclavitud como institución de derecho natural.

No. Lo que sucede sencillamente, es que el entendimiento humano muy limitado, porque así lo dispuso quien todo lo puede, no alcanza a descubrir los motivos esenciales de los actos humanos, más que mediante funciones intelectivas de orden y naturaleza muy restringidas. El paganismo de la Hésiode creó una mitología adecuada a todos los instantes meditativos de un

tiempo, excesivamente individualista. No hay más que leer "La Ciudad Antigua", de Fustel de Coulanges, para advertir hasta qué punto llegaba la aberración del sentido popular, adoctrinada por el genio greco-latino, cuando pensaba que cada familia tenía su divinidad propia a la cual era obligado menester el sacrificio de seres vivos en aras de su benevolencia. De esta suerte el culto de los muertos tenía un sentido de supervivencia, verdaderamente incoercible, aun dando pleno valor a la intersección de los dioses en el destino humano.

Sólo cuando Nuestro Señor Jesucristo vino al mundo, se vió claramente que el destino de la humanidad, no era consecuencia del sentimiento trágico, de la concepción griega que le suponía inexorable y fatal. Frente a este sentido de la fatalidad, actuando incoerciblemente sobre nuestros actos y propósitos, vino la luz del cristianismo para enseñarnos que la palabra de Dios era luz vivísima que alumbraba las tinieblas de la época, y Verbo Absoluto para nuestra salvación. Por esta causa, las doctrinas filosóficas de Séneca suponen un adelanto considerable sobre las banales creencias del paganismo. Leyendo las "Epístolas Morales", del egregio pensador cordobés, se adquiere el convencimiento de que tan magistrales cartas, teñidas de un honroso sentimiento en la inmortalidad del alma, enseñan que Dios Creador hará debida justicia todos los humanos. No que los Dioses del Olimpo concedan reposo propio de la gentilidad, después de la muerte, sino que, como dice Don Francisco de Quevedo en su escuela "Declamación de Jesucristo, Hijo de Dios, a su eterno Padre, en el Muerto", "ya las promesas de los profetas se desempeñan, los deseos de los padres descansan, los yermos del cielo aguardan habitación, las poblaciones del infierno yermo, la vida, gloria, resurrección la muerte, muerte el pecado y la muerte con la mía".

El mismo papel que el pensamiento tuvo en el desenvolvimiento de la cultura filosófica de su tiempo, desempeñó la filosofía balmesiana en la pasada centuria, concordando, como es natural, hombres y tiempos, paisajes y costumbres, culturas y civilizaciones tan distintas. Mas, del mismo modo que el estoicismo es empresa de inalterabilidad ante los infortunios y de desprecio de las cosas en torno que sujetan nuestro deseo, Balmes representa la valoración suprema de la lógica para demostrar la causa, la motivación de los actos humanos, aunque la razón no basta para explicar satisfactoriamente los misterios, de todo linaje, que constantemente nos rodean.

Fuera de los dogmas de nuestra sacrosanta religión de origen incomprensible, pero de evidente certeza —como el misterio de la Eucaristía, magníficamente razonado por Balmes— el gran filósofo catalán, expone la dificultad de explicar de una manera convincente los fenómenos de nuestra vida anímica, concretados en sentimientos ideales, en actos de resolución de la voluntad, y en funciones propias de la inteligencia. Es decir que la causa por qué sentimos, queremos y pensamos es—en sí propia—de imposible explicación, aun refiriéndose a modos de actuación permanente del hombre en el espacio y en el tiempo.

Para demostrar la inmersión del individuo en la infinitud, Balmes que no era un gran escritor ciertamente, define el contacto del hombre con el mundo circundante de esta manera: Sentado a la orilla del mar en una playa solitaria; escuchad el sordo rugido de las olas, o el silbido de los vientos que las agitan; mirad la línea azulada que une la bóveda del cielo con las aguas

### Los prisioneros ingleses no quieren ser entregados a los soviets Prefieren el cautiverio en Alemania a la libertad en Rusia

BERLIN, 1.—Un grupo de prisioneros ingleses que se encontraban en dos campamentos—uno para oficiales y otro para soldados—de la región de Sagan, distrito de Glogau, protestaron energicamente cuando el jefe de los campamentos les manifestó que iban a ser abandonados en manos de los Soviets, por la necesidad de evacuar aquellos lugares y por estar todos los medios de transporte requisados para las necesidades militares.

Los prisioneros ingleses declararon que en ningún caso deseaban caer en poder de los bolcheviques, y rogaron que se les evacuase a ellos también, bajo su palabra de honor de que no huirían.

Esos prisioneros pertenecían a la aviación—dice la agencia D. N. B.—y dieron muestras de que preferían el cautiverio entre alemanes que la libertad entre los Soviets.—(EFE).

### Han sido pagados 42.000 pesos por un novillo

BUENOS AIRES, 1.—En 2.500 guineas, equivalente a 42.000 pesos, ha sido adquirido por Bernardo Dulgan, hacendado argentino, "Ver Vanguard",

campeón de la raza Herford, de los novillos de un año. Este precio señala el máximo alcanzado en las ventas de tal raza en la Exposición Herter Boom Society, de Londres.—(EFE).



LINEA AEREA, por Miranda —Que no se apece en marcha, Inocencio.

# Tres Continentes discuten "en un lugar del mundo"

Por V. V. V.

Falta hace suponer que Roosevelt, Churchill y Stalin se encuentran ya reunidos en "algun lugar del mundo" para tratar las últimas cuestiones de una guerra cuyo final estiman que se halla muy próximo. A propósito de esto la prensa americana llega incluso a exponer suposiciones de que aun ocupado Berlín la guerra podría continuar solamente tres o cuatro meses en resistencias aisladas dentro de territorio del Reich por partidas o unidades del ejército completas, hasta que fuese ocupado totalmente por las fuerzas aliadas.

Con esta impresión—no expresada oficialmente por ninguno de los que se van a reunir—pero indicada por la prensa de ingleses, americanos y rusos, se reúnen los "tres grandes"—los tres conductores de los tres pueblos más poblados o más industrializados del mundo—para ultimar las condiciones de una paz y la organización de esta paz.

En el lugar donde están reunidos esos tres hombres se va a escribir la norma de conducta que ha de marcar la marcha histórica del mundo en las próximas décadas. Ambiciones, imperialismos, luchas encontradas por los mercados del mundo mueven las voluntades de esos tres hombres. Y de sus acuerdos puede surgir una nueva pugna de caracteres todavía más dramáticos que la actual porque ahora son todos los representantes de tres continentes quienes luchan contra un pueblo situado en uno de ellos, pero en el futuro serán tres Continentes que pueden llegar a un acuerdo o a una ruptura que significaría la "guerra de Continentes" que hasta ahora sólo en la imaginación de algunos novelistas se ha presentado...

### UNA OFENSIVA DRAMATICA

Cada día que transcurre sin que la reacción alemana contra la ofensiva rusa se realice, la situación adquiere tintes más sombríos. Ayer las vanguardias rusas se hallaban a menos de ochenta kilómetros de Berlín. Centros fabriles de la Silesia habían sido ocupados intactos, sin destrucciones apreciables y en pleno funcionamiento. Y hasta el mismo hecho anunciado por la prensa sueca de que Berlín va a ser

defendido y declarado por consiguiente "ciudad fortificada", presencian una faceta nueva al examen de la marcha de la guerra en estos días históricos que hace suponer que de no realizarse se una acción fulminante y de mano por parte del ejército alemán para tratar de destruir los ejércitos blindados que pugnan por llegar hasta la capital del Reich, la guerra va a tomar una marcha mucho más pronunciada que hasta ahora con ser esto mucho.

Resulta sorprendente esta decisión—si es cierta—de defender la capital del Reich hasta el último extremo a costa de su destrucción. Demuestra un grado de resolución el último curso. Sabe que Alemania se juega la porvenir en esta guerra; conoce por la propaganda extranjera el estado a que se quiere reducir al pueblo alemán, si se ha desarrollado una moral de combatir hasta la desesperación que mantiene todavía las energías aun alimentadas en su interior por un pueblo que durante seis años viene combatiendo contra la coalición de casi todos los demás entre los que se encuentran las mayores potencias industriales y de material humano.

Una guerra a vida o muerte es la que se debate ahora. Y si, como antes decimos, no se presenta en breve la reacción lógica que las reservas que se suponen al ejército alemán podría presentar, en pocos días se librará la batalla de Berlín y en pocas semanas los ejércitos adversarios lucharán dentro del territorio alemán desmantelando sus vías de comunicación y privando a la defensa de la utilización del potencial industrial necesario para mantener una guerra de las características de la moderna guerra mundial. Porque hoy, en suelo alemán, con los medios de combate que se emplean, es posible realizar con éxito dentro una guerra de guerrillas que cuando más conduciría a una alargación de la contienda hasta la total extinción de las energías del defensor.

Parece que los aliados de occidente preparan también sus divisiones para lanzarse a través de la "Línea Sigfrido" y del Rhin en cuanto comiencen los signos de debilitamiento para el caso de que el avance ruso continúe sin ser contrarrestado. Esto vendría a aumentar la gravedad de la situación de ofensiva del Reich acelerando el proceso de descomposición que habría de suceder a una ofensiva no contenida hasta el corazón del país.

# España mantuvo una actitud neutral

(CONTINUACION DE PRIMERA)

un modo de pensar que se aproxima al de cierta clase media francesa. Las hazañas del terrorismo y de la violencia, obra de grupos más o menos grandes de facinerosos, no han tenido el asentimiento de la masa de la población. Decir que las masas populares están hoy embebidas de ese espíritu revolucionario, y en realidad destructor que hemos visto en la práctica durante la guerra civil en una parte de España, sería inexacto. Hablando, en

del Océano; colocados en una vasta y desierta llanura o en el corazón de un bosque de árboles seculares; contemplado en el silencio de la noche el firmamento sembrado de astros que siguen tranquilamente su carrera, como la seguirán siglos después; abandonados a los movimientos espontáneos de vuestra alma, y veréis como brotan en ella sentimientos que la convulsionan hondamente, que la levantan sobre sí misma, y que la absorben en la inmensidad. (Filosofía Fundamental; tomo II, página 98).

Aquí, el alma, desasida de las ligaduras que la atan a las concupiscencias del mundo, ha llegado a plenitud total: ser absorbida por la inmensidad. DAMASO CALVO.

# La G. P. U. está llevando a cabo represalias en el ejército polaco

(CONTINUACION DE TERCERA)

En la segunda quincena del mes de octubre la cifra de presos aumentó de 150 a 270.

En las calles de Rzesow se organizan frecuentes pesquisas para capturar a los desertores del Ejército de Berling, cuyo Estado Mayor, establecido entonces en dicha ciudad, se componía de 27 oficiales, de los que 20 eran rusos, dos ucranianos y cinco polacos.

Ses oficiales de la G. P. U. han sido destinados a la división de este Ejército con el fin de "depurarlo". La G. P. U. ha dado orden de exterminar a los jefes.—(EFE).

fin, de la política de neutralidad seguida por España. Forte afirma que seguramente lord Templewood es demasiado severo cuando dice que España fué un país semiocupado por Alemania. Los desdenes a las naciones unidas fueron muy numerosos pero podrían darse también numerosos casos de resistencia por parte de las autoridades españolas, y no de las más inferiores, a las exigencias alemanas. Bastó decir que, al menos en los dos primeros años que siguieron a la ocupación de la frontera de los Pirineos por Alemania, el Eje no consiguió abastecerse de minerales en España; que Italia vió negado el permiso, repetidas veces, para la instalación de industrias; que en aquellos años de penosa reconstrucción hubieran sido muy útiles para el aprovisionamiento de España; que al haberse a Estados Unidos y no a nuestra industria muchos e importantes pedidos de automóviles y maquinaria y que un celoso nacionalismo económico informó también la política con respecto al Eje.

Por último, el periodista italiano habla de las relaciones hispano-italianas, diciendo que en la guerra de España los italianos no se presentaron en ninguno de ambos bandos como enemigos, sino más bien como sostenedores de ideales de modos de vivir e incluso de formas políticas y sociales en las que creían. De ese encuentro histórico—agrega Forte—los italianos salieron mancillados. Ni un antifascista italiano ha sido acusado por los españoles nacionalistas de violencias, robos o asesinatos, ni un legionario italiano ha sido acusado por los españoles republicanos de fusilamientos, saques o actos inhumanos. Cualesquier que sean las circunstancias en que los italianos y los españoles se han encontrado—continúa Forte—yo creo que los dos pueblos no deberían perder los frutos de aquel encuentro, que ha interrumpido un desconocimiento y una apatía recíproca que duraba siglos. Más aún que los dos pueblos, son las dos culturas las que con varios pretextos y ocasiones se han acercado una a otra. Los españoles han escuchado con atención nuestra lengua, buscan con curiosidad e interés nuestros periódicos, y escuchan más que nunca el deseo de refrescarse en las perennes fuentes que para ellos son Roma y Florencia; los italianos están aprendiendo a apreciar en el español una concepción íntegra de la vida, un coraje moral y una capacidad de sacrificio ante la idea. Y una seriedad superior, probablemente, a la de los grandes sectores de nuestros pueblos.

Yo quisiera—dice Forte—suplicar a los diplomáticos y a los hombres de Gobierno, italianos y españoles, que no vivan al día y que no olviden rindiendo homenaje a los mudables criterios políticos, el encuentro de las dos culturas que puede ser fecundo de gran bien para todo el Occidente, y por tanto para Europa entera.—(EFE).

### El comité de Lublin carece de base popular, dicen en Londres Tampoco se encuentra en Washington Stimson

LONDRES, 1.—Los semanarios londinenses tratan todos ellos de los problemas de la conferencia tripartita y las revistas izquierdistas "Tribune" y "Time and Tide" enjuician, en particular, algunos aspectos de la política exterior soviética. "Tribune", así, discute la cuestión de los cambios de fronteras de Polonia, diciendo que, a su juicio, la razón de las compensaciones territoriales a Polonia a costa de Alemania es la necesidad de suministrar al Comité de Lublin algo que le dé prestigio ante el pueblo polaco. "El Comité—dice—es hechura de los rusos y, de toda evidencia, carece de base popular entre los polacos. Y ese base quieren facilitársela por medio de un territorio alemán ciento por ciento y que Polonia no puede digerir ni conservar, como no sea con el apoyo militar de su vecino del Este."—(EFE).

### TAMPOCO STIMSON SE HALLA EN WASHINGTON

WASHINGTON, 1.—Tampoco se encuentra en la capital norteamericana el secretario de Guerra, Stimson. La acostumbrada conferencia semanal de Prensa ha sido suspendida, sin que se hayan facilitado detalles a los periodistas.—(EFE).

### PETICION DE QUE SE NEGOCIE CON LOS GENERALES ALEMANES DE MOSCU

BUENOS AIRES, 1.—Un editorial de "Washington Star"—comunica la Agencia Associated Press desde la capital de Estados Unidos—predice que los "tres grandes" reconocerá la Liga de generales alemanes en Moscú como autoridad "de facto" para negociar. Añade que es dudoso que los soviets hayan permitido la unión de dichos militares para dejarlos a un lado "cuando pueden prestar un gran servicio, precipitando el derrocamiento militar definitivo del Reich."—(EFE).

### SE CREE QUE LA REUNION SERA EN RUMANIA

GINEBRA, 1.—En los círculos anglo-norteamericanos de Ginebra—dice la Agencia DNB—se cree posible que el lugar de la reunión de Churchill-Roosevelt-Stalin sea una ciudad rumana, tal vez Bucarest.—(EFE).

### HABILITADOS!

Recordad que la percepción de los Subsidios Familiares deberá ser firmada en la misma nómina por el subsidiado o persona previamente autorizada.